QUIMICA GERAL SLC 0660 - PROVA REC (2016)

CRITERIOS E PONTOS DA PROVA

Alternativas Nota Nota max. Indicacdo p/ casa

Resolve 4 + 1 (casa) 4x2+1x2 10 01 02 03 04 (05

1) Considerando os parametros (a = 3,592 atm L’mol®) e (b = 0,04267 Lmol™) para o
dioxido de carbono (CO,) calcule os valores de pressdo, temperatura e volume criticos deste

gas. Faca um grafico da curva de isoterma critica indicando os valores criticos. Para uma
amostra de CO; na temperatura de 37 °C e 5 atm de pressdo, qual seré a estimativa para o
fator de compressibilidade (z)? Qual é o desvio percentual deste gas em relacdo ao

comportamento ideal?

2) Para os gases monoatémicos He, Ne e Ar, calcule a velocidade média de cada gas e a

energia cinética média na temperatura de 27 °C. Compare o0s valores e faca suas conclusdes.

3) A constante de Henry para a dissolucdo do O, em 4gua a 25 °C é 3,3 x 10" mmHg, e para o
N, é 6,4 x 10’ mmHg. Em um experimento foi acondicionado uma mistura gasosa de ar na
composicdo 50 % de O, e 50 % de N, em volume e presséo total de 10 atm. (a) Calcule a
composicao do ar dissolvido em agua (em fracdo molar dos gases) a 25 °C e sob pressdo de

ar de 10 atm. (b) Qual é o gas que tem maior concentracdo na fase liquida?

4) Considere a seguinte reacao:
H2S(g) + 3/202(g) = H20(g) + SO(9)
Utilizando os valores tabelados de parametros termodindmicos de formagéo:
(a) calcule a variacdo padrdo de entalpia, entropia e de energia livre desta reacdo a 25 °C.

(b) Discuta o resultado obtido em termos da espontaneidade para a reacdo de oxidacdo do

H,S. Sera uma oxidacéo parcial, total, ou a reacdo ndo ird ocorrer?




(c) Escreva a expressdo para a constante de equilibrio para esta reacéo, e estime o valor.

5) No célculo de pH de solugdes tampdes, a equacdo de Henderson-Hasselbach fornece uma
relacdo direta do seu valor com as concentragdes analiticas de &cido fraco e base conjugada
ou base fraca e acido conjugado e seus respectivos valores de pK, ou pK, (tabelados).
Considere uma solucdo tampéao formada pela mistura de 80 mL de &cido acético 1.0 mol/L e
120 mL de acetato de sddio 2.0 mol/L. (pKa = 4.75)

(a) Para esta situacdo, escreva o equilibrio acido-base correspondente e usando a equagdo HH

calcule o pH.

(b) O que acontece em termos de pH se adicionarmos a 100 mL da solu¢do da mistura acima

um volume de 50 mL de &gua destilada?
(c) Qual o pH aproximado de 10 mL de solucgdo aquosa de HCI 0,001 mol/L?

(d) Se adicionarmos 10 mL deste &cido em 100 mL da na solucdo original do item (a) vai
ocorrer alguma modificacdo do pH da solucdo original? Apresente o deslocamento de

equilibrio que explica a resposta dada.



